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Hej! 
I FolkbildningsNytt nr 2 får du information om 
Folkbildningsförbundets senaste debattartikel, 
vilken kommun som har utsetts till Årets 
folkbildningskommun 2007, resultatet av de två 
undersökningarna om attityderna till folkbildning 
som Folkbildningsförbundet genomfört. Slutligen 
har såväl Folkbildningsförbundet som 
Folkbildningsrådet fått delvis nya styrelser. 

Debattartikel om integration 
Folkbildningsförbundet reagerar på regeringens nya 
integrationspaket och föreslår i en debattartikel att 
införa ett stimulansbidrag för att introducera 
nyanlända invandrare i föreningslivet. 
 
I artikeln skriver Folkbildningsförbundet bland annat: 
”Att introducera nyanlända invandrare till det 
svenska föreningslivet är en kostnadseffektiv insats 
för att tidigt bryta nyanländas passivitet och skapa 
goda förutsättningar för den enskilde individen att 
komma in i samhället.” Läs artikeln i sin helhet på 
nästa sida. 

Kumla – Årets folkbildningskommun 
Vartannat år delar Folkbildningsförbundet ut 
utmärkelsen Årets folkbildningskommun till en 
kommun som på olika sätt visar att folkbildning är en 
prioriterad verksamhet.  
 
Kumla kommun fick ta emot utmärkelsen för år 2007 
vid Folkbildningsförbundets förbundsmöte 19 april, 
bland annat för att de i en allmän nedskärningstrend 
fortsatt att ge studieförbunden starkt stöd. 
 
Du kan läsa motiveringen och uttalanden i 
Folkbildningsförbundets pressmeddelande på 
följande sidor. Mer information finns också på 
www.studieforbunden.se 
 

Attitydundersökningar om folkbildning  
Folkbildningsförbundet har ställt frågan Vad är din 
inställning till folkbildning? till 1000 personer. 
Resultatet visar på tydliga skillnader mellan de båda 
blockens sympatisörer, där de borgerliga väljarna har 
en mer positiv syn på folkbildning än de rödgröna. 
 
71 procent av de moderata väljarna har en positiv 
inställning till folkbildning, jämfört med 62 procent 
av de socialdemokratiska sympatisörerna. Det visar 
en SIFO-undersökning som Folkbildningsförbundet 
låtit göra. Pressmeddelandet finns att läsa på följande 
sidor. Undersökningarna i sin helhet finns på 
www.studieforbunden.se 
 
Ny styrelse för Folkbildningsförbundet 
Åke Gustavsson omvaldes vid förbundsmötet 19 april 
till ordförande för Folkbildningsförbundet. Övriga 
styrelseledamöter är Elsie Bäcklund Sandberg, ABF, 
Leif Carlsson, Medborgarskolan, Rolf Carlsson, 
SISU, Anders Castberger, NBV, Kerstin Enlund, 
Bilda, Anders Gradin, SV, Maria Graner, Sensus, 
Leif Kindblom, Studiefrämjandet  och Michel 
Wlodarczyk, Folkuniversitetet. En plats som ledamot 
i styrelsen hålls vakant. 
 
Ny styrelse för Folkbildningsrådet 
Torsten Friberg, Stockholm, valdes till ny ordförande 
vid Folkbildningsrådets representationskap den 23 
april. Övriga ledamöter: Marie Linder, Tyresö. 
Walter Rönmark, Sundsvall. Jan-Sture Karlsson (ny), 
Stockholm. Anna-Britta Åkerlind (ny), Domsjö. 
Eva Arvidsson (ny), Stockholm. Thomas Strand (ny), 
Vaggeryd. Sverker Ågren, Härnösand. Gustav 
Wennberg (ny), Åmål. Tomas Östlund, personalrepr. 
Adjungerade ledamöter: Ants Viirman, Sveriges 
Kommuner och Landsting. Åke Gustavsson, 
Folkbildningsförbundet. Kent Johansson, RIO.

F

FolkbildningsNytt är Folkbildningsförbundets digitala nyhetsbrev med aktuell information och debatt som rör studieförbunden och dess villkor. 
FolkbildningsNytt går kostnadsfritt till intresserade inom riksdag, regering, myndigheter och organisationer. Tipsa gärna någon om FolkbildningsNytt. 

   

Redaktörer för FolkbildningsNytt är: 
Christine Cars Ingels, christine@studieforbunden.se, 08-412 48 56 Christian Gustavsson, christian@studieforbunden.se, 08-412 48 55 
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Stärk integrationen genom folkbildning och föreningsliv 
 
Huvudmålet för regeringens nya integrationspolitik är att bryta den passivitet som för många präglar den första 
tiden i Sverige. Kommunerna får ett stimulansbidrag på 600 miljoner kronor om kommunen är redo att satsa på 
jobb och utbildning för nyanlända invandrare. Det skriver Lars Leijonborg, Tobias Billström och Nyamko Sabuni 
på DN Debatt 5 april. 
 
Att introducera nyanlända invandrare till det svenska föreningslivet är en kostnadseffektiv insats för att tidigt bryta 
nyanländas passivitet och skapa goda förutsättningar för den enskilde individen att komma in i samhället. 
Folkbildningsförbundet föreslår att regeringen kompletterar sitt förslag med ett kommunalt stimulansbidrag till de 
föreningar som lyckas skapa engagemang bland nyanlända invandrare. 
 
En sådan satsning får många goda effekter. Det är väl belagt att människor som är engagerade i förenings- och 
kulturliv mår bättre och har bättre förutsättningar att få jobb. I föreningslivet får man ovärderliga erfarenheter av 
samarbete och planering, mötes- och förhandlingsteknik och tillgång till sociala koder. Den nyanlände invandraren 
får också praktiska möjligheter att utveckla sin svenska. Men framförallt får man genom föreningslivet ett brett 
kontaktnät av människor inom många olika samhällsområden.  
 
Det är därför olyckligt att regeringen i sin strävan att bryta människors utanförskap och passivitet nonchalerar en så 
viktig samhällsarena som föreningslivet. I föreningarna finns många dörröppnare. 
 
De tidiga introduktionssamtal som regeringen eftersträvar är lämpliga tillfällen att samtala om de nyanländas 
intressen och resonera om vilka möjligheter som finns i ett organiserat engagemang. Studieförbunden har, genom 
sina 300 medlems- och samarbetsorganisationer, stark förankring i svenskt föreningsliv och är en viktig 
utvecklings- och bildningsresurs. Det ger en unik möjlighet att kombinera introduktion till föreningar med en 
fördjupad förenings- och samhällskunskap för de nyanlända, samtidigt som ett engagemang och deltagande i 
studiecirklar utvecklar personernas svenska. 
 
Kommunerna bör därför stimuleras till att samverka med studieförbunden och föreningslivet om 
introduktionsprogrammen för nyanlända invandrare. Det finns redan idag flera exempel på hur studieförbunden 
genomför introduktionsinsatser för invandrare, men insatserna behöver förstärkas och måste mångdubblas för att 
bryta det utbredda utanförskapet. 
 
 
Maicen Ekman 
generalsekreterare 
FOLKBILDNINGSFÖRBUNDET – STUDIEFÖRBUNDENS INTRESSEORGANISATION 
 
PS. Artikeln är hittills  bland annat publicerad i HöglandsNytt (070424) 
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Kumla blir Årets folkbildningskommun 2007 
 
Kumla kommun tar idag emot utmärkelsen Årets folkbildningskommun av studieförbundens 
intresseorganisation Folkbildningsförbundet. Kumla kommun får priset bland annat för att de i en allmän 
nedskärningstrend fortsatt att ge studieförbunden starkt stöd. 
 
Folkbildningsförbundets motivering: 
Kumla får utmärkelsen för sitt goda och öppna samarbete med studieförbunden. Kommunen har visat sig 
respektera och uppskatta studieförbundens roll som självständiga organisationer med olika idébakgrund och 
verksamhetsinriktningar. Genom att fortsatt ge starkt stöd till studieförbunden, när grannkommunerna drog ner 
anslagen, visade Kumla i praktisk handling sin insikt om att alla de möten som sker genom studieförbunden ger 
kraft och liv till kommunen. 
 
- Det är viktigt för studieförbunden att känna ett aktivt stöd från kommunen, och det gör man i Kumla. Kommunen 
har verkligen visat att studieförbunden är viktiga och bidrar till att utveckla såväl invånarna som samhället. Det är 
roligt för oss att kunna lyfta fram Kumla som ett föredöme för andra kommuner, säger Maicen Ekman, 
generalsekreterare på Folkbildningsförbundet. 
 
Kumla kommun ligger i Örebro län och har drygt 19 000 invånare. Under 2006 gav kommunen 1 175 000 kronor i 
anslag till studieförbunden. Det är ett snitt på 60,45 kr/invånare och långt över riksgenomsnittet på 44,70 kr/inv. 
Alla studieförbunden bedriver verksamhet i kommunen. 
 
Kommunstyrelsens ordförande Dan-Åke Moberg tar emot utmärkelsen vid Folkbildningsförbundets förbundsmöte 
idag. Utöver äran och ett inramat silveräpple får Kumla kommun en prischeck om 20 000 kronor att använda till ett 
arrangemang tillsammans med studieförbunden i kommunen. 
 
- Kumla kommun är stolta över utmärkelsen vi fått och lovar att vi ska fortsätta den satsning vi alltid gjort på 
folkbildning. För mig personligen är utmärkelsen mycket glädjande då jag själv fått i stort sett all min utbildning 
via olika folkbildningsförbund, säger Dan-Åke Moberg, kommunstyrelsens ordförande i Kumla kommun. 
 
Utdelningen av Årets folkbildningskommun sker idag kl 13.15 på Folkbildningsförbundets årsmöte. Plats: SAS 
Radison, Södra Paviljongen, Stockholms Centralstation. 
 
Bilder finns att hämta på www.studieforbunden.se efter kl 14.15 
 
 
Kontakt: 
Dan-Åke Moberg, kommunstyrelsens ordförande Kumla, 0706-633796 
Maicen Ekman, generalsekreterare Folkbildningsförbundet, 0709-780928 
Christian Gustavsson, informatör, Folkbildningsförbundet, 0702-519146 
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Moderata väljare mer positiva till folkbildning än 
socialdemokratiska 

 
71 procent av de moderata väljarna har en positiv inställning till folkbildning, jämfört med 62 procent av de 
socialdemokratiska sympatisörerna. Det visar en ny SIFO-undersökning som Folkbildningsförbundet låtit 
göra. 
 
Folkbildningsförbundet har ställt frågan Vad är din inställning till folkbildning? till 1000 personer. Resultatet visar 
på tydliga skillnader mellan de båda blockens sympatisörer, där de borgerliga väljarna har en mer positiv syn på 
folkbildning än de rödgröna. 
 
- Resultatet visar att folkbildningen är djupt förankrad i den svenska folksjälen. Det är intressant att det är de 
borgerliga, och även moderata, väljarna som är mest positiva till folkbildning. Det bör ge moderaterna, som under 
valrörelsen föreslog kraftiga neddragningar av anslaget till folkbildningen, utrymme för en mer positiv 
folkbildningspolitik, säger Maicen Ekman, generalsekreterare på Folkbildningsförbundet. 
 
Väljare och politiker går i otakt med varandra. I en motsvarande undersökning, där 100 kommunala 
nämndordföranden fått svara på samma fråga är de rödgröna politikerna mest positivt inställda till folkbildning. 
Moderata politiker uppvisar där en mindre positiv syn på folkbildning än övriga partier.  
 
Skillnaden mellan väljare och politiker finns också i synen på studieförbundens betydelse. De båda grupperna fick 
svara på frågan Hur viktiga tycker du att studieförbunden är i samhället?  På frågan svarar 83 procent av de 
borgerliga väljarna att studieförbunden är viktiga, jämfört med 71 procent av de borgerliga kommunpolitikerna. 
Inom det rödgröna blocket ger politikerna studieförbunden större betydelse (96 procent) än vad sympatisörerna gör 
(89 procent). 
 
- Det är intressant att konstatera att borgerliga väljare ger studieförbundens större betydelse än vad deras egna 
politiker gör. Det borde vara en tankeställare för de borgerliga politikerna när de fattar beslut om kommunernas 
anslag till studieförbunden, säger Maicen Ekman.  
 
Undersökningarna i sin helhet finns att läsa på www.studieforbunden.se
 
 
För mer information kontakta: 
Maicen Ekman, generalsekreterare, 0709-78 09 28 
Christian Gustavsson, informatör, 0702-51 91 46 
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